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VERGİ VE SİGORTA PRİM AFFINA BAŞVURUDA SON GÜNLER

7143 sayılı bazı kanunlarda değişiklik yapan  kanun ile geçen yıl çıkan vergi ve sigorta
borçlarının yeniden yapılandırmasına yönelik kanunla vergi ve prim borçlarına yapılandırma
imkanı getirilmişti. Borçlarını ödeyemeyenler için süre iki kez uzatılmış, ancak bu uzatmaya
rağmen 2 milyondan fazla kişi yapılandırdığı borcu zamanında ödeyemedi ve 28 Şubat 2019
tarihine kadar mükelleflere yeni bir hak tanındı. Bu süre 4 gün sonra 28 Şubat 2019
tarihinde bitecek.

YENİ BAŞVURULARDAN SADECE GEÇ ÖDEME ZAMMI ALINACAK

Ay sonuna kadar ödeme yapan kişilerden, sadece borcun ödenmesi gerektiği tarihten itibaren
geç ödeme zammı alınacak. Son ödeme tarihi 31 Ağustos 2018 olan birinci taksit için 8 Eylül
2018’den; son ödeme tarihi 31 Ekim 2018 olan ikinci taksit için ise 1 Kasım’dan geçerli olmak
üzere 28 Şubata kadar aylık yüzde 2 oranında geç ödeme zammı eklenecek.

PEŞİN ÖDEME İSTEYENLER İÇİN DURUM..

Af yasasıyla peşin ödeme tercihinde bulunanların, gecikme faizi ve cezaları yerine, anaparaya
enflasyon artış oranında eklenen tutarın yüzde 90’ı silinmişti. Anaparaya, enflasyon farkının
sadece yüzde 10’u ilave edilerek ödeme olanağı sağlanmıştı. Bunlar ödemeyi peşin
yapmadıkları için yüzde 90 indirim hakkını kaybettiler. Bunların anapara borçları önce borcun
doğduğu tarihten 18 Mayıs 2018’e kadar enflasyon oranında artırılacak. Bu tutara 8 Eylül
2018’den 28 Şubata kadar aylık yüzde 2 oranında geç ödeme zammı uygulanacak. Taksidi
seçip ödeyemeyenlere aylık yüzde 1.045 oranında fark uygulanacak.

GSS PRİM BORCUNU ÖDEYEMEYENLER

Yine bu ayın sonuna kadar Genel sağlık sigortası (GSS) borcunu ödeyenlere kolaylık
sağlanacak. Genellikle gençlerden oluşan GSS prim borçluları, borçlarını 28 Şubata kadar
ödedikleri takdirde gecikme faizi ve gecikme cezası ödemeyecekler. 28 Şubat’tan sonra
ödeyenler ise gecikme faizi ve cezasıyla birlikte daha yüksek faturalarla karşı karşıya kalacak.
Borcunu ödemeyenler 1 Mart itibarıyla devlet destekli sağlık hizmeti alamayacaklar.

4/b YANİ İSTEĞE BAĞLI SİGORTALILAR DA YAPILANDIRMA TALEP EDEBİLECEK

Bağkurlu, gündelikçi, şoför, sanatçı, isteğe bağlı veya tarım sigortalıları da yapılandırmaya
başvurup çıkan borcu ödemediyse, 28 Şubata kadar ödeme yaparak yapılandırma
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haklarından yararlanmaya devam edecek. Primini kendi ödeyenlerin, bu haktan yararlanmak
için bağlı bulundukları sosyal güvenlik il müdürlüklerine veya sosyal güvenlik merkezlerine
yazılı talepte bulunmaları şart.
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